

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden pénteken.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Égész évre 8 korona — Fél évre 4 korona.  
Negyed évre 2 korona.  
Egyes szám ára 16 fillér.  
Előfizetések a kiadóhivatalhoz küldendők.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:  
**GLATTSTEIN ADOLF.**  
Főmunkatárs: **IFJ. SZÁDER GYULA.**  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Rákóczi-út 565.

**ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,**  
reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz  
intézendők.  
Nyilvántartási közlemények soronként 50 fillér.  
Hirdetések egyezség szerint.

## A mi katonáink karácsonya.

Megszoktuk és megszereztük a 11. honvéd gyalogezred tisztikarát és legénységét. Valamennyi kitűnő katona, akik át vannak hatva attól a magasztos és szent gondolattól, hogy az ország megvédelmezéséért hívták őket zászlók alá. Valamennyi tudja, hogy most rajtuk a sor — karddal és Mannlicherrel — megtorolni mindazt, amit ellenségeink ellenünk vétkeztek.

A 11. honvéd gyalogezred tisztikara és legénysége a harcok időében bizonyágát adták vitézi erényeiknek. A legmagasabb helyen is tudomást szereztek erről és az elismerés nem maradt el. Egyiknek hadékitményes érem, másoknak arany érem jutott, de az egész ezred is elismerésben részesült. Ilyen vitéz ezred tisztikara és legénysége jutott Szécsénybe és Ludányra, ahol a kiképzés fárasztó és felelősségteljes munkáját végzik el, hogy a harcmezőn annál sikeresebben léphessenek fel az ellenféllel szemben. A laikus könnyen hajlik arra, hogy a kiképzést másodrendűnek deklarálja, úgy gondolván, hogy elég fegyvert nyomni az ujoncok kezébe és akkor elbánik majd az ellenséggel. Ez a befogás sok önbizalmat árul el, de a valóság mégis az, hogy a jó kiképzés a katonai sikerek titka. Nem elég fegyvert ra-

gadni, bánni is kell tudni vele. Azután a menetekhez és fáradságokhoz szakszerű oktatással és ovatos gyakorlatozással észrevétlenül hozzá kell szoktatni az ujoncokat, hogy a harcmezőn vészhén és viharban, esőben és fagyban fizikai erővel és ügyességgel az ellenség tulerejét megtörhessék. A magyar katonák azért érnek el fényes eredményeket, mert a tiszt urak a kiképzésre és a bajtársi szellemi kifejlésére fordítják a legtöbb gondot. Örönnézi, amikor a gyakorlótérről hazaérkeznek bakáink, milyen egyformán, ütemszerűen lépkednek és taktusra énekelnek. Néhány nap alatt érik el ezt az eredményt. A civilemberek nincsenek ehhez hozzászokva, hisz a polgári foglalkozásnál nincs is rá szükség, ahányan vagyunk annyiféleképpen lépünk és annyiféle gondolkodunk. De amint magunkra öltjük Ferencz József kabátját, a lépésünk egyformává változik és egygyé olvad a gondolkozásunk: a magyar legénységet győzelemre készítik fel.

Szó sincs róla a tiszt uraknak nagy fáradságába, a legénységnek pedig sok szenvedésébe kerül, míg ez az eredmény eléri. De az a fontos, hogy létrejön a győzelem. Nem lehetne győzni, az ellenséget nem lehetne visszaverni Most a szenvedés mellékes, most nagy a védeséről van szó: az ellenséget nem az országhól és tönkre tétlené ne legyen kedve a m

reit próhára tenni. Ez pedig minden szenvedést és fáradságot megér. Ezért érdemes a tiszt uraknak fáradozniok, a legénység szenvedése pedig megnyíhól, ha tudják, milyen magasztos cél érdekében rajvonaloztatják őket és ropogtatják velük a fegyvertusa nyakát.

De tévedés azt hinni, hogy katonáinkal szemben nekünk nincsenek kötelességeink. Ha ők sok szenvedésről az életük árán megvédelmezik, a mi polgári jólétünket szabadságunkat, kereskedelmi és ipari életünket, vagyonunkat és nyelvünket, akkor viszont nekünk az a kötelességünk, hogy hős és bátor katonáinkkal szemben a háladóját leőrjuk. Itt a karácsony. Minden háznál terített asztalhoz ül le a gazda. Illő volna ha minden családnál karácsony alkalmával egykét katona is helyet foglalna. Hiszen ők nem mehetnek övéikhez, nem kereshetik fel a szűkebb családi kört, nem ölelhetik meg gyer-

## ◉ ◉ TÁRCZA ◉ ◉

### Eltemettem

Eltemettem bánatomat  
Az erdő csendjébe  
Takarják el a lehelet  
Falevtek mélyen  
Hogy érted fáj szíved szívem  
Senki meg ne tudja.

A zizegő őszi levelek  
Jaj! ki ne susogja.  
Eltemette bánatomat  
Erdő csendje mélyén,  
Sóhajtozó síró szellő  
Bús nótája régen. —

### Asszonyok.

Irta Ifj. Száder Gyula.

Az asszonyt jellemeli az éleselméjűség, a falálékonyrág: nagy mestere a trükköknek, valóságos művésze a közműveltségnek, szálalkötésnek s ha valamelyest még a szívügyekre vonatkozólag is érdeklődik, ott nem ismer akadályt, s ismer bevehetetlen pánccifalakat; nem válogat az

eszközökben, sőt nem egy a jellemtelenséggel is és e gott vágyát teljesíteni kell.

Bocsánat, ha talán tudományban szólottam, no deha hiszen nagyon is jól tudom már persze hogy vannak, nem is a kivételekről beszélek azok átellenében lepel alatt herekről, kiket nem nevezek úgy általában az „asszonyok” jelölők.

És amit most elbeszél a szóról-szóra igaz, s beigazdítja hogy bizony — nemhogy tiszta is lanyhán szabtam meg végszonty jellemző vonásra.

Tessék elképzelni egy rendű felsővidéki, úgynevezett nácsú — város-t, amelynek épülete a rég múzeumba is hasonlít, születése óta meszelést nem látott szinte tarka falaival; az épület festői zsindeletűzete, az ő meg számlálhatlan szellőzőnyílással látva azt, hogy mikor a fa-

nekünk, ha tudnók, hogy a mi katoná gyermekeinkkel, testvéreinkkel és barátainkkal ilyen módon nyilatkozna meg a keresztényi szeretet; oh mily boldogok volnánk ha tudnánk, hogy minden hozzátartozónk valamely szerető család asztalánál pihenhet karácsony napján.

Szorítsunk tehát helvet dusan terített karácsonvi asztalunknál sok szeretetre és becsülésre érdemes vívőzeinknek, akik mint a II. honvéd gyalogezred katonái a csatahelyéről vélel tettekről számolnak majd be.

Pr.

## Ha megkondulnak a harangok . . .

Lassan-lassan leszáll az alkony. Ünnepestélyes, méla alkony, maskor boldog, de most fájo érzés szállja meg az embert ny magasztos estén, karácsony előestéjén.

Ha megkondulnak a hugo harangok, hogy betöltsenek mindent, hirdelve békét szeretetet, hogy behatójanak a szivekbe mélyen. Kongnak most élesen, messz tavolba vízi rezgéseket csengő-bűgő hangjukat a tovaszálló szellő, a dörgő ágyuk a hörgő halduktó sebesültekhez, a némán mozdulatlanul fekvő, közös sírban levő dicső magyar hőskökhöz. Száll a hang tova a harcoló csapatokhoz, hogy adjon nekik balzsamot a mult édes reminszcenciájával a jelen visszatartozító borzalmát a jövő reményével.

Hazagondol ilyenkor a magyar baka. Amint ott áll a kinyúló sziklatetón s kémleli az ellenséget, hogy van-e az ádáz vadtól, ha kedveseikhez. Messz szürkülő homályban. Tatal epp talan mindig hívó szavát.

M. re  
végen  
szél, a  
hara

ját . . . s a némán, feszesen álló, viharezzelt magyar baka arcán ártatlan két könnyecse csurog végig. Oly jól esik neki, nem érez fáradalmat, nem éri a hideget, csak két forró könnyecset, mely végig simítja, végig omlik s csókolja arcát. Csak azt éri, hogy valami édes megnyugvás száll szívébe, ő reá gondolkodik ottlón. Hogy szereti, hogy aggódnak érte szülei, hitvése, gyermekei, a faluja, az egész haza, minden-minden, aki érez, amiért küzd, akikért elvisel mindent. Ma Szébben ragyognak a csillagok, ma nincs is hideg, nem fáradt, szereti az életet, a hazáját százszorajobbán, mint azelőtt.

Szébben szól az öldöklő agyú a csontkeményre fagyott havas földön, sziklas hegyoldalon az ágyuthuzó mén örömeiben felnyerit; minden más ez estén, ha megkondulnak a harangok . . .

S tavol tova-tova száll a hang, hol rohamra indul a csapat rohamra, felgyújtja a sziveket megacélozza a hősköket, hogy kettőzött erővel harcoljanak a hazáért, melyet el akarnak rabolni.

Megsimítja arcunkat a hazulról röppenő szellő, susog fülünkbe reményteljes szavakat. S aztán rohannak előttük nincs akadály, s bár leselkedik is száz halál, nem félnek, ma felmagasztosulnak, mint vallási s nemzeti hőskö! Elbukik közülök egy-egy gyilkos golyótól sebezve, nem sóhajtozik, hágyadtan fénylő szemével vizsgálja a kéklő eget, a lehulló csillagot, mely élete elmúlását jelent. Várja már a pillanatot, hogy megjelenjen az Ur számolya előtt, befejezven földi pályafutását „Karácsony előestéjén”!

Boroljunk le s a haza szent földjét csókjainkkal árasztuk el, mert vérünkkel, kiözönlő piros vérükkel védik meg e véresen vonagló sokat szenvedett nemzetének gyermekei. Csók, minden talpalatnyi helyet, nyílik majd egykor közös helyért harcolnak, melyben és halnak. Boroljunk le, a harangok busan hugva ellővel küldjék el üzenetét messze hőscinkhez.

W. A.

## ● ● HIREK ● ●

**Előléptetés.** A „Rendeletli Közlöny” legutóbbi száma a II. honvéd gyalogezred fényes tiszti gardájának névsorát közli. Ő felvése a kiváló tiszteket huzgóságukert kitüntette és csillaghullással jutalmazta. Előleptek századosokká: Hruska Ferencz és Angyal József; főhadnagyokká: Kanizsai Pál, a gazdasági hivatal főnöke, Kisszlázy István, Pozder Gábor, Sipos Géza dr. és Weiszler Róbert; hadnagyokká: Nemes Vilmos, Tomory Vidor, és Sáska Ignác. Örülünk, hogy a királyi kegy ilyen fényes névsor iránt nyilatkozott meg.

**Nincs olcsó dohány.** Általános a panasza, hogy men lehet olcsó dohányt kapni. Hát ez bizony igaz. De erről nem lehetnek a tözsdések, mert ők mindent elkövetnek, hogy a szegény katonák olcsó cigarettához és dohányhoz juthassanak. Fájdalom, minden ilyen irányu faradozásuk sikertelen marad. Ezért az illetékes tényezőknél kellene közbe lépni, hogy végre Szécsénybe is jusson a két filleres cigarettából, mert igazán felháborító, hogy a katonák a 26 filleres zsoldból kénytelenek 4 filleres cigarettákat és drága pipadohányt vásárolni. Sürgős intézkedést kerünk, katonáink érdekében, ennyit az illetékes tényezőktől igazán megérdemelnek.

**Az Est és a háboru.** Az ujság hirszoigalatát a háboru állítja a legnehezebb, a legfárasztóbb és a legköltségesebb feladatok elé. Százszorosan nehez a feladat, amikor a mi tüzhelyünk nyugalmáért harcolnak a katonáink. Hiszük, hogy minden ujságolvasó megtanulta már és tudja, hogy a hirszoigalat pontossága és gyorsasága előtt más, nagy érdekekre kell tekintettel lennünk, mert amikor a hadseregünk harcol és vérzik mindnyájunkért, mi fáradunk és nélkülözünk velük együtt, de a nagy cél érdekében a mi munkánk is beilleszkedik a haditervbe és a katonai szempontokhoz simul. Az est munkatársai, akik a magyar irodalom és ujságírás legelőkelőbb képviselői, ott vannak minden

nik; ám az asszonykát Valból az utcán az orkapni a legközönsége-

y, hogy a városban kü-nem létezett.  
etett volna el akkora re-

ek” maguk között titok-nyok közt mi maradhat k” cím alatt klubhot alá-égük a polgármesterné már nem egészen fiatal, ózsa járásbíróné, köztük kiról mellékesen szólva: b maga a szerelmes; tit-tányné; háznagy pedig a n polgármesterné termé-vagyon ülések alkalná-ozsonnáról gondoskodni; g is, valami ügyvédné és ki; im itt a teljes szám: gek” . . .

Dőre Józsi, egyszercsak a tisztos társaságba.

amikor tudatára ébredt, bomtanak utána s ami-

kor ő maga is megvallotta nekik, hogy egyformán, egyiket se jobban, mint a másikat szereti őket; hogy igaz szerelemmel közelget feléjük, de ezért rá ne haragudjanak.

Dehogya haragudtak volna . . .

Meg kell említenem, hogy túlságos szép egyetértésben éltek.

Több szórakoztató férfire — sem az unalmas férfiekre — nem lévén szükségük, nem egyszer tettek testedző turákat, az erdőbe, a szomszédos falvakba kirándulva; no mert hát az nagyon is egészséges valami, az tény.

Négy nő és egy férfi csupán.

Hm . . . hm . . . Gondolkodóba ejt, hogy miből lehetnek az ottani férfiek gyúrva.

Ők semmit sem láttak feleségeik kirándulásaiban rejtőzködni.

Hiszen még az is csak véletlen volt szerintük, mikor a szép polgármesterné önagysága a boáját hagyta el valahol az erdőn! majd hogy azt nem mondtam oda a bárgyún érvelőnk, tán éppen gombázás közben?

Egyszer még megváltozott a világ. Valahogy a Dőre Józsi bensőjében valami átalakult.

harctéren, s táborokból küldik lelkiismeretes, hű tudósításokat és ismertető, színes cikkeket, úgy, ahogyan ők maguk tapasztalják. S boldogan látjuk, hogy nemcsak itthoni közönségünk, hanem a velünk szövetséges és barátságos viszonyban lévő külföld sajtója is a legnagyobb elismeréssel sorozza Az Estet a világ első hírlapjai közé. Hogy pedig még szorosabb legyen a kapcsolat Az Est és a hadsereg között, a háboru kitörése óta ezerszámra küldi ennek az újságnak a kiadója Az Estet a tábori postákon és a kórházakba, örömmel gondolunk arra, hogy a hónapok óta meszi harcoló, vagy idegen kórházakban gyógyuló katonáink naponta hallhatják a mi szavunkat, a hazai hangot. Az Est kiadóhivatala Budapesten, VII., Erzsébet-körut 20 szám alatt van.

5096—914. tkv. sz.

### Árverési hirdetmény kivonat.

A szécsényi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Litzmann Ignác végrehajthatónak Brozsek József és neje végrehajtás szenvedettek ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az utóajánlatra újabb árverést 381 kor. 71 till, tőkekövetelés és járulékaik behajtása vegett a szécsényi kir. jbiróság területén levő Szécsény községben fekvő és a szécsényi 100 sz. tjkvben A 1-1 sorsz. 164 hrsz. Ház és udvarnak B 24, 28, 29 alatt Brozsek József és neje Harazin Anna nevében álló részére 990 kor. kikiáltási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árverést 1915. évi január hó 20 napjának d. e. 10 óráját a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fdszt. 7 ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42 §-ban meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letétbe

Nem mulik egy félév, amikor — sajnálkozva bár — rá kell jönnie, hogy hiszen már nem is az aki volt, hogy hiszen őt tulajdonkép csak a polgármesterné nagybecsű személye érdekeli, míg a többi? — eh, tudj' Isten, azokat már látni sem szereli. Nem tehet róla, de nyakig van a flirtléseikkel megúnta őket.

És azután már csakis a polgármesternéhez vonzott. A többi szerelmes asszonyt egyszerűen elhagyta.

Ezek előbb meglehetősen érzékenyen vették ezt tudomásul amint hogy az el is képzelhető, hanem utóbb ridegek is próbáltak es tudtak is lenni.

### Gondolatok.

Aki másba fogodzik, annak inog a világ: aki saját magára támaszkodik, az áll jól.

Heyse Pál.

A bátorság csak vérmérséklet; a merészség csak gondolat erő; a vakmerőség erény — egyedül a kitartás magasztos.

Hugó Viktor.

helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénz az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyenlíteni (1908. XLI. 25. §).

Szécsény, 1914. december hó 11-én.

Sütösy, s. k. kir. jb.-jegyző.

A kiadmány hiteléül.

Zelyenka, tkvi. irnok.

4926—914. tkvi. szám.

### Árverési hirdetmény kivonat.

A szécsényi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ifj. Bacsó József sóshartyáni lakos ellen indított ügyében a telekkönyvi hatóság ifj. Bacsó József kérelme következtében az 1881. LX. t.-cz. 144, 146, 147 §-a értelmében elrendeli a végrehajtási joghatállyal bíró önkényes árverést a szécsényi kir. jbiróság területén levő Sósartyán községben fekvő és a sóshartyáni 88 sz. tjkvben A I 1—48 sorsz. 417, 483, 494, 584, 638, 711, 774, 941, 1029, 1038, 1039, 1340, 1480, 1509, 1531, 1614, 1705, 1716, 1854, 1945, 2021, 2206 b, 2244, 2433, 2560, 3136, 3189, 3191, 3307, 3344, 3639, 3654, 3732, 248, 829, 824, 1196, 1233, 1841, 2127, 2259, 2745, 2960, 2962, 3426, 3470, 3580 hrsz. Bérczoldali, Határi, Szakács szőlői, Nagy szőlői, Új Szőlői, Hosszaki, Tövis aljai Kenderföldi, Nyirjés aljai Nagyölgyi, Holoji, Hársasi, Kerekdombi, Mocsikölgyi, Kölesföldi, Zudoi, Kaposztasi, Nádaskuti, Kerekköldi, Lyukföldeki, Bordeszi, IV Ereszvélyi Szöggelei, III Taloguti, Mátéoltványi, Kőtelki, Padoki, Szántók-nak; Csátéi, Körtvélyölgyi, Mocsaréti, Hársaréti, Akasztófaaljai, Nádaskuti, Kerekköldi, Szécsréti, Roszmalomi, Hévízi rétnek és legelőnek B 9 a ifj. Bócsó József nevében álló részére; az u. o. 167 sz. tjkvben A I 1 sorsz. 156 hrsz. Beltelek Ház 58 sz. udvar és kertnek B 8 a ugyanannak nevében álló részére 1157 korona kikiáltási árban azzal, hogy a fenti ingatlan jutalékokra 1120—904 tkv. sz. végzéssel Bócsó József és neje Adorján Borbála javára bekebelezett szolgálmi jogot jelen árverés nem érinti, mégis az 1881: LX. t.-cz. 163 §-a alapján a kir. jbiróság az előző tehertételek összegét 3500 koronában állapítja meg, s kimondja, hogy a mennyiben a fenti ingatlan jutalékok a szolgálmi jog fenntartásával oly árban adatnák el, a mely a 3500 kor. előző tehertételek összegét el nem éri, az árverés hatálytalan leendő és az ingatlan jutalékok a fenti szolgálmi jog fenntartása nélkül fognak nyomban eladatni.

Az árverést 1915. évi január hó 29 napjának d. e. 10 órákor Sósartyán község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár kétharmad részénél alacsonyabb árban eladatni nem lehet.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881 évi. LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és a 3333—81 l. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírosban a kiküldött kezéhez letenni,

avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szécsény 1914. november hó 23-án.

Nosslopi sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül.

Zelyenka, jbirósági irnok.

Szécsényben a vásártér mellett lévő Pintér-féle ház beltelkével együtt ez évi október első napjától bérbe adandó; esetleg örök áron is eladó.

Értekezni lehet a nap minden szakában helyben, a tulajdonossal.

Szécsényben a Rakóczi-és Vár-utca sarkán levő Donner Henrik-féle ház szabadkézből eladó esetleg bérbe adó.

Bővebb felvilágosítással szolgát:

SCHLESINGER A FIA cég. Helyben.

Édes tejszínből készült tea-vaj és félelementháli-sajt (szécsényi gyártmány) kapható: Schlesinger A. Fia cégnel Szécsényben.

Kiadó lakás. Helyben a Zárda-utca 253. sz. házban 3 szoba, konyha, éléskamra, fáskamra, pincze, félkert és tágas udvarból álló bármely percben kiadó!

Értekezni lehet: Özv. Zuhovics Istvánné háztulajdonosnál Helyben.

Új felvételő helybeli képeslapok Glattstein Adolf üzletében kaphatók.

# GANSEL MÁRTON, Balassagyarmat.

Cementárugyár, mész- és építési anyagok kereskedése  
(a vasutállomás mellett.)

Telefon 117.

Telefon 117.

## RAKTÁRON TARTOK:

Irendü Portland és román cementet, darabos és építési meszet  
a felsőgallai és dorogi telepekről.

Kátrány, carbolineum, izoláló- és elszigetelő lemezt, stb. az építészeti szakba vágó anyagokat nagyban és kicsinyben.

Sukaternád, gipsz, tetőcserép, tatai, ujlaki, soproni cserép-raktar

Sajat gyártmányu sima és mintás cementlapok, alagcsövek, kútcsanakok,  
etetővályuk, csöpögtetők stb.

Ajánlatokat bárkinek levélileg.

Jutányos ár, pontos kiszolgálás.

„ETERNIT“ pala árusítás.

## GLATSTTEIN ADOLF

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedésében  
nagy választék helyi és különféle képeslapokban.

## SCHLESINGER A. FIA

FINOM ÚRI-SZABÓSÁGA, ÚRI- ÉS NŐI-DIVATÁRU KERESKEDÉSE ÉS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Szécsény Negrádmegye

Dús választéku raktart tart: erc- és fahoporsókból,  
gyaszkoszorúkból és az összes temetkezési cikkekből.



Telefon: 123. sz.

## ULIP ISTVAN

elővirág-üzlete

LOSONCZ, Rakóczi-utca 18 sz.



Telefon: 123. sz.

—o—o— Izléses munkáért többszörösen első díjjal kitüntetve. —o—o—  
MŰKOSZORÚK- ÉS SZALAGOK ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTATNAK.

Helybéli megrendelések: lapunk kiadóhivatalában.